



富含1900多种风味物质

## 宣酒10 小窖酿造 丰满醇厚



中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第9855期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

### 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十三次会议强调 加快建设全国统一大市场提高政府监管效能 深入推进世界一流大学和一流学科建设

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京12月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平12月17日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十三次会议，审议通过了《关于加快建设全国统一大市场的意见》、《关于进一步提高政府监管效能推动高质量发展的指导意见》、《关于深入推进世界一流大学和一流学科建设的若干意见》、《关于加强科技伦理治理的指导意见》、《关于推动个人养老金发展的意见》。

习近平在主持会议时强调，发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造，关键是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用。构建新发展格局，迫切需要加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，建立全国统一的市场制度规则，促进商品要素资源在更大范围内畅通流动。要加快转变政府职能，提高政府监管效能，推动有效市场和有为政府更好结合，依法保护企业合法权益和人民群众生命财产安全。要突出培养一流人才、服务国家战略需求、争创世界一流的导向，深化体制机制改革，统筹推进、分类建设一流大学和一流学科。科技伦理是科技活动必须遵守的价值准则，要坚持增进人类福祉、尊重生命权利、公平

公正、合理控制风险、保持公开透明的原则，健全多方参与、协同共治的治理体制机制，塑造科技向善的文化理念和保障机制。要推动发展适合中国国情、政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的个人养老金，与基本养老保险、企业（职业）年金相衔接，实现养老保险补充功能。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，党的十八大以来，党中央坚持社会主义市场经济改革方向，从广度和深度上推进市场化改革，减少政府对资源的直接配置，减少政府对微观经济活动的直接干预，不断完善产权保护、市场准入、公平竞争等制度，推进价格改革和土地、资本、劳动力、技术、知识、数据等重要生产要素市场化改革，加强反垄断、反不正当竞争，着力清除市场壁垒，提高资源配置效率和公平性，加快形成企业自主经营、公平竞争，消费者自由选择、自主消费，商品和要素自由流动、平等交换的现代市场体系。同时，我国市场体系仍然存在制度规则不够统一、要素资源流动不畅、地方保护和市场分割等突出问题。

会议强调，要从制度建设着眼，坚持立破并举，在完善市场基础制度规则、推进市场设施高标

准联通、加快要素和资源市场建设、推进商品和服务市场高水平统一、提升监管治理水平等方面出台有效的政策举措，不断提高政策的统一性、规则的一致性、执行的协同性，以统一大市场集聚资源、推动增长、激励创新、优化分工、促进竞争。要加快清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。要结合区域重大战略、区域协调发展战略实施，优先开展统一大市场建设工作，发挥示范引领作用。

会议指出，提高政府监管效能，要着力解决好“谁来管”、“管什么”、“怎么管”的问题。按照“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则，理清责任链条，提高履责效能，严肃问责追责。行业主管部门要严格落实行业监管职责，相关监管部门要切实履行各自职责范围内监管责任，地方政府要全面落实属地监管责任，企业要加强自我管理、自我约束。对涉及多个部门、管理难度大、风险隐患突出的监管事项，要建立健全跨部门综合监管制度，完善各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监管机制。要统筹推进市场监管、质量监督、安全监管、金融监管，加快建立全方位、多层次、立体化监管体系，实现事前事中事后全链条全领域监管，堵塞监管漏洞。 (下转第二版)

### 市委召开常委会会议 传达学习中央、省委有关会议精神 研究部署我市贯彻落实工作和 近期重点工作 孔晓宏主持

本报讯 12月17日上午，市委召开常委会会议，传达学习12月6日中共中央政治局会议、中央经济工作会议及省委人才工作会议精神，讨论并原则通过《关于进一步做好“来信、信箱、热线、网络”群众诉求办理工作的意见（讨论稿）》《宣城市2021年食品安全工作报告（送审稿）》《宣城市安全生产委员会成员单位安全生产工作职责分工（送审稿）》《宣城市法治政府建设实施方案（2021-2025年）（送审稿）》和《市委宣传部分局关于在全市开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021-2025年）（送审稿）》，听取关于全市违建别墅清查整治工作、全市教育重点工作安排明年重点任务，着力增强明年项目支撑。要落实好当前工作，持续兴起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神热潮，毫不放松抓好常态化疫情防控，全力以赴抓好经济运行调度，着力抓好“两节”保障、安全稳定、市县换届等重点工作，确保今年收好官、明年开好局。

会议强调，要深入贯彻落实中央、省委人才工作会议精神，切实把人才工作和人才资源开发摆在最优先的位置，抓紧制定相关实施方案，加快推进区域性人才高地建设。要结合宣城实际，紧扣发展大局，深入实施人才栽树工程。要大胆创新，深化体制机制改革，探索实施“人才发

展集团”、“人才周转池”等创新举措。要深入调研，全面摸清人才资源底数，切实搞清楚人才的数量、质量、结构和层次。要完善人才管理制度，加强和改进人才联系服务工作，探索建立四大班子领导联系优秀人才工作制度。

会议强调，做好信访工作，及时解决好群众的合理诉求是各级党委政府义不容辞的政治责任。要进一步完善做好“来信、信箱、热线、网络”群众诉求办理工作机制，畅通群众诉求渠道，立足早、重实效，以解决问题为导向，及时主动高效回应群众关切，真正做到诉求必回复、写信真管用。

会议指出，要认真落实中央、省委部署，坚持要求不变、力度不减，继续加强日常巡查监管，完善工作机制，持续巩固违建别墅清查整治成果，实现违建别墅治理常态化。

会议强调，食品安全工作是关乎民生的大事。要严格落实党政同责，按照食品安全“四个最严”要求，抓好当前各项重点工作，深入谋划明年工作，切实维护人民群众“舌尖上的安全”。

会议指出，抓好安全生产、守住安全底线，是我们重大的政治任务。市委常委会和市政府班子成员以及市相关成员单位要按照职责清单、职责分工，切实抓好各项工作落实，形成齐抓共管合力，推动我市安全生产形势持续向好。

会议强调，要坚持把教育放在优先发展的战略位置，进一步解放思想，着眼长远，用改革的办法、务实的举措解决当前基础教育发展中存在的突出问题，深化教育改革，促进教育公平，推动我市教育高质量发展。

会议指出，要抓好法治政府建设实施方案的贯彻落实，深入开展“八五”普法宣传教育，不断提升法治宣城建设水平，为加快建设新阶段现代化美好宣城提供有力法治保障。 (本报记者 何媛媛)

### 孔晓宏在全市职业教育大会上强调 构建校企协同育人新机制 加快建设具有宣城特色的现代职业教育体系 何淳宽主持 吴爱国等出席

本报讯 12月17日下午，全市职业教育大会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于职业教育重要指示精神以及全国、全省职业教育大会精神，总结中高职衔接、产教融合、校企合作工作，对当前和今后一个时期我市职业教育工作作出部署。市委书记孔晓宏出席并讲话，市长何淳宽主持，市领导吴爱国、黄敏，宣城职业技术学院院长陶庭先等出席会议。

会议传达了习近平总书记关于职业教育重要指示和李克强总理批示以及全国、全省职业教育大会精神；市教体局、广德市、宣城职业技术学院、宣城市工业学校、中鼎公司分别作交流发言，市财政局、市人社局、宣城经开区作书面发言。

孔晓宏在讲话中充分肯定近年来我市职业教育发展成绩，他指出，职业教育是国民教育体系的重要组成部分，与经济社会联系最为紧密，在培养技术技能人才、促进就业创业、支撑产业发展方面具有不可替代的重要作用。要提高政治站位，深刻认

识发展现代职业教育的重大意义。加快发展现代职业教育是衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的必然要求，是厚植人才人力支撑、推动经济高质量发展的现实需要，是提升就业创业能力、促进共同富裕的应有之义。

孔晓宏强调，要聚力真抓实干，加快推进职业教育高质量发展。全市职业教育发展要以立德树人为根本、服务发展为宗旨、促进就业为导向、提高质量为核心、产教融合为路径，构建校企协同育人新机制，增强职业教育适应性，加快建设现代职业教育强市。要加快构建现代职业教育体系，坚持纵向贯通、横向融通，按照做强中职、做优高职、争创本科的总体思路，巩固中职基础地位，提质培优高职教育。要大力提升服务发展能力水平，深化产教融合、校企合作，优化专业设置、教育结构，强化人才培养、生产实训。要切实提升职业教育办学质量，推进育人方式变革，加强教师队伍建设，改进教育教学内容，努力培养更多高素质技能人才、能工巧匠。

孔晓宏强调，发展现代职业教育是一项系统工程，要强化组织领导、教育投入、宣传引导，为职业教育发展创造更好的环境和条件，凝聚推动职业教育高质量发展的强大合力，为建设新阶段现代化美好宣城提供强有力的人才保障和技能支撑。

何淳宽在主持会议时指出，各地、各相关单位要认真传达学习本次大会精神，切实把思想和行动统一到中央和省、市委决策部署上来，明确目标任务要求，进一步增强责任感和使命感。要紧密结合实际，制定切实可行的相关举措，确保各项工作任务得到有效落实。要健全工作机制，坚持问题导向，主动研究制定相关政策和保障机制，形成上下联动、齐抓共管的工作格局，为加快建设长三角中心区现代化城市，提供更多高素质技术技能人才支持。

市直有关单位主要负责人，各县市区党委或政府主要负责人，全市中职学校和部分企业主要负责人等参加会议。 (本报记者 徐文宣)

### 落实党代会精神 乡乡看振兴·争当排头兵

## 凌笪镇:奔向山村的“诗与远方”

■本报记者 余庆

深秋时节，走进郎溪县凌笪镇，特色农业基地里红红的果子挂满了枝头，度假山庄里游客川流不息，满眼都是乡村美、产业旺的生态美景。兴旺发展的产业让村民鼓起“钱袋子”、美丽宜居的乡村让村民过上了好日子，村民们踏上乡村振兴之路，奔向山村的“诗与远方”。

近年来，凌笪镇紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总方针，探索乡村振兴+特色农业、乡村振兴+乡村旅游等发展模式，深入实施乡村振兴战略，全力打好产业升级组团战，以产业发展推动乡村振兴发展。

**绿色经济 助推脱贫致富**

走进郎溪县凌笪镇王桥村的香药药业扶贫基地，漫山遍野的树枝上挂满了红橙色的栀子果。眼下正是采摘的时节，上百名村民头戴草帽，挎着蛇皮袋或是果篮，在栀子树下中娴熟地忙碌着，不一会儿就摘了满满一袋子的栀子果，村民们将摘下的栀子果打好再背去旁

边称重，一派繁忙的景象。

拿起一颗栀子果在手里端详，橙红色果实鲜艳饱满，乍一看就像一个小灯笼。“小心点别捏破了，果汁弄到手上颜色不容易洗掉。”基地的负责人陆涛林笑着告诉记者，栀子果不但是传统的中药材，还可以提取天然色素作为染料，是一种具有很高经济价值的农作物。

今年64岁的陆涛林因为身体原因，2014年被列为建档立卡贫困户，基地投入使用后，他就来到了这里帮忙管理基地。“真的要感谢党和政府建在我们家门口的扶贫基地，让我们有了稳定的收入，大大地改善了我们的生活。”陆涛林告诉记者，在基地里还有11位和自己一样的脱贫户，每年都有近2万元的收入。

“除了长期务工人员，每年采摘季还有上百位村民前来采摘，采得快的村民一天能挣近200块钱。”王桥村第一书记、乡村振兴工作队队长李洋告诉记者，王桥村香药药业基地由村里投资139万元建成，种植面积约190亩。基地不但给包括脱贫户在内的村民提供了稳定就业的机会，还为村集体每年增收16.8万元。

近年来，凌笪镇因地制宜，积极鼓励和引导群众发展花卉、苗木、特色水果等产业，打造了独山蓝莓基地、王桥香药药业基地、凌笪村花卉苗木基地等特色产业基地，助推全镇的绿色经济发展，助力乡村振兴。

### 民俗风情 引领文化旅游

皖苏浙三省交界处豪丰葫芦山度假村里，来自无锡的游客何先生正带着孩子在山上的茶园里遛达，看着处处都充满好奇心的孩子，何先生连声感叹“来到了地方”。

走进群山环抱中的度假村，隐匿在竹林和茶园中的独栋别墅和竹林小木屋，房型不一，各具特色。度假村的大片山场，在不同时节还能找到大自然馈赠的不同食材，风味独特的原生态美食吸引着来自各地的游客。庄园里还有独立的烧烤区和专门的铁锅灶供游客烹饪；多功能大厅、户外拓展露营平台、土灶、吊床、垂钓和篝火场地等一应俱全。(下转第二版)

## “宣城好人”榜 (2021年10月份)

经“宣城好人”评选委员会评定，宣州区许寅等10人荣获2021年10月份“宣城好人”荣誉称号，现予公示。

许寅，宣城科环环境工程有限公司党支部书记、董事长。关心关爱困难群体，助力乡村建设，累计捐款捐物30万余元。

黄淑萍，郎溪县建平镇祥兴社区居民。5年来精心照料失去自理能力的婆婆，用实际行动诠释孝老爱亲的传统美德。

[夏功双]，郎溪县新发镇庄沿村村民。因意外受重伤，生命弥留之际留下志愿捐献遗体的遗愿，让3位患者重获新生，2位眼疾患者重见光明。

张喜红，广德市杨滩镇六合村村民。23年自费收集486件革命文物，在村里建成小型革命文物展览馆，义务为村民讲解宣传革命历史。

程学义，宁国市金阡花园小区业主委员会主任。七旬老党员退休不退心，14年来义务担任小区“贴心管家”，赢得业主们的信任和尊敬。

左胜利，泾县公安局特(巡)警大队副大队长兼一中队队长。从警14年来坚守平凡岗位，传承军人本色，近5年来抓获各类违法人员275人，用铮铮铁骨撑起一片平安。

束翠莲，泾县泾川镇石山村村民。17年来悉心照顾失明的丈夫，为爱坚守不离不弃，用瘦弱的身躯挑起家庭重担。

周金虎，绩溪县金沙镇原金沙敬老院院长。退伍不褪色，10年来为20多位老人服务，用朴实无华的行动诠释“谁是最可爱的人”。

朱海燕，旌德县旌阳镇北门社区居民。12年来不离不弃、悉心照料身患尿毒症的丈夫，并毅然捐肾成功挽救丈夫生命，用真情书写“执子之手，与子偕老”。

蔡元中，安徽省宝丰强制隔离戒毒所退休干警，市文明使者志愿服务队副秘书长、雷锋超市负责人。热心公益事业，7年来牵头组织和参加帮扶困难家庭、疫情防控、抗洪救灾等志愿活动520余次，个人累计参与时长1540个小时。

## 保持平和心态 积极乐观自律